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(Διά της Βουλής των Ελλήνων)

ΘΕΜΑ: Σχετικά με την υπ’ αριθμ. πρωτ. 102 αναφορά

Σε απάντηση της υπ’ αριθμ. 102/16.10.2024 αναφοράς που κατέθεσε η 
Βουλευτής κα Ευαγγελία Λιακούλη, σημειώνουμε τα ακόλουθα:

Ι. Η Ελληνική Αναπτυξιακή Τράπεζα (Ε.Α.Τ.), τα τελευταία χρόνια έχει αναλάβει έναν 
ειδικό ρόλο στην υποστήριξη των μικρομεσαίων επιχειρήσεων (ΜΜΕ) με στόχο την 
ανάπτυξη, την ανταγωνιστικότητα και τη διαρκή προσαρμογή στις διεθνείς 
επιχειρηματικές πρακτικές.

H διοίκηση της Ε.Α.Τ. έχει επανειλημμένα συναντηθεί με επιχειρηματικούς και 
αυτοδιοικητικούς εκπροσώπους της περιοχής, συμπεριλαμβανομένου του Συνδέσμου 
Θεσσαλικών Επιχειρήσεων & Βιομηχανιών (ΣΘΕΒ) αλλά και με σημαντικούς 
επιχειρηματίες της ευρύτερης Περιφέρειας. 

Κατά τις συναντήσεις αυτές, όχι μόνο παρουσιάστηκαν με λεπτομέρειες τα 
υφιστάμενα χρηματοδοτικά εργαλεία της Ε.Α.Τ., αλλά επιπλέον αναλύθηκαν οι νέες 
ανάγκες που έχουν δημιουργηθεί μετά τις καταστροφικές πλημμύρες.

Συγκεκριμένα, η Περιφέρεια της Θεσσαλίας έχει λάβει μέχρι και την 30η Σεπτεμβρίου 
2024 με χρηματοδότηση από την Ε.Α.Τ. σχεδόν πέντε χιλιάδες (5.000) δάνεια 
συνολικού ύψους εξακοσίων οκτώ (608) εκ. Ευρώ.

Με γνώμονα την αειφόρο ανάπτυξη, τη ψηφιακή μετάβαση και τη βελτίωση της 
ανταγωνιστικότητας, η Ε.Α.Τ. προσφέρει μια σειρά από χρηματοδοτικά εργαλεία και 
προγράμματα που μειώνουν σημαντικά το τελικό κόστος δανεισμού, διευκολύνουν 
περαιτέρω τη πρόσβαση στο τραπεζικό σύστημα παρέχοντας εγγυήσεις και 
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ταυτόχρονα συμβουλεύουν επιχειρήσεις για τις πιο σύγχρονες αποτελεσματικές 
διεθνείς πρακτικές.

Η Ελληνική Αναπτυξιακή Τράπεζα αναγνωρίζει τις ιδιαίτερες ανάγκες της τοπικής 
επιχειρηματικότητας και είναι αποφασισμένη να προσφέρει την απαραίτητη 
υποστήριξη για την επανεκκίνηση και την ενίσχυση της οικονομικής δραστηριότητας.

Ιδιαίτερα σημαντική και με εντυπωσιακή ανταπόκριση από πλευράς μικρομεσαίων 
επιχειρήσεων είναι η δέσμη προγραμμάτων του Ταμείου Επιχειρηματικότητας (ΤΕΠΙΧ 
ΙΙΙ). Το ΤΕΠΙΧ ΙΙΙ είναι ένα Ταμείο Χαρτοφυλακίου που περιλαμβάνει επιμέρους 
χρηματοδοτικά εργαλεία τόσο την παροχή εγγυήσεων σε δάνεια (Ταμείο 
Εγγυοδοσίας) όσο και την άτοκη συγχρηματοδότηση δανείων (Ταμείο Δανείων). 

Ο προϋπολογισμός του Ταμείου Εγγυοδοσίας ανέρχεται στο συνολικό ποσό των 300 
εκ. Ευρώ και με τη δημιουργούμενη μόχλευση θα δημιουργηθεί χαρτοφυλάκιο 
δανείων ύψους 1,79 δις Ευρώ. Ο προϋπολογισμός του Ταμείου Δανείων ανέρχεται 
στο συνολικό ποσό των 200 εκ. Ευρώ και με τη δημιουργούμενη μόχλευση έχει ήδη 
δημιουργηθεί χαρτοφυλάκιο δανείων ύψους 460 εκ. Ευρώ.

Συνολικά, με τη μόχλευση μέσω του τραπεζικού συστήματος, με το ΤΕΠΙΧ ΙΙΙ 
δημιουργείται ένα χαρτοφυλάκιο δανείων ύψους 2,2 δισ. Ευρώ που χαρακτηρίζονται 
από χαμηλό κόστος επιτοκίου και μεγάλη ευκολία στη χορήγηση τους.

Σημειωτέον ότι η Θεσσαλία έχει απορροφήσει ήδη περίπου το 10% των δανείων (σε 
αριθμό και αξία) του Προγράμματος ΤΕΠΙΧ ΙΙΙ.

ΙΙ. Περαιτέρω, στο πλαίσιο του Ειδικού Προγράμματος Φυσικών Καταστροφών του 
Εθνικού Προγράμματος Ανάπτυξης (ΕΠΑ) και ειδικότερα στο Υπο-Πρόγραμμα Β’ 
Κρατικής Αρωγής (Ειδικό Πρόγραμμα Φυσικών Καταστροφών) με φορέα 
χρηματοδότησης το Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών εντάχθηκε το 
έργο «Κρατική Αρωγή σε πληγέντες από τις πλημμύρες που εκδηλώθηκαν το 2023 
σε περιοχές της Περιφέρειας Θεσσαλίας» με π/υ 329,5 εκ. Ευρώ και πληρωμές μέχρι 
σήμερα (για τα έτη 2023-2024) 315 εκ. Ευρώ. Το ανωτέρω έργο αφορά 
αποκατάσταση κτιρίων ιδιωτών και επιχειρήσεων, κάλυψη στεγαστικής συνδρομής 
και επιδότηση ενοικίου.

Επιπροσθέτως, με την από 19.08.2024 Απόφαση του Αναπληρωτή Υπουργού Εθνικής 
Οικονομίας και Οικονομικών (ΑΔΑ: 9Ρ2ΗΗ-ΧΘ0) με θέμα: «Κατανομή πόρων του 
Υπο-Προγράμματος Κρατικής Αρωγής και Αποκατάστασης Φυσικών Καταστροφών 
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του Ειδικού Προγράμματος Φυσικών Καταστροφών 2021-2025 στο Υπουργείο 
Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών» κατανεμήθηκαν πόροι συνολικού ύψους  17 εκ. 
Ευρώ του Υπο-Προγράμματος Κρατικής Αρωγής προς το Υπουργείο Εθνικής 
Οικονομίας και Οικονομικών για τη χορήγηση ενίσχυσης με τη μορφή επιχορήγησης 
σε επιχειρήσεις με οικονομικές απώλειες στις περιοχές της Περιφέρειας Θεσσαλίας 
που επλήγησαν από τις πλημμύρες Σεπτεμβρίου 2023.

Στο πλαίσιο στήριξης και ενίσχυσης των πληγέντων επιχειρήσεων της Θεσσαλίας, 
εκδόθηκε η υπ’ αριθμ. 80425/29.10.2024 ΚΥΑ (ΦΕΚ 6009/Β/30.10.2024) των 
Υπουργών Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, Εσωτερικών, Τουρισμού, Ψηφιακής 
Διακυβέρνησης και Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, βάσει της οποίας 
αυξήθηκε το ποσό των άυλων ψηφιακών χρεωστικών καρτών της Δράσης «Thessaly 
Evros Pass 2024» και για τις δυο Φάσεις των αντίστοιχων Προγραμμάτων («Thessaly 
PassΑ» και «Thessaly PassB 2024».

ΙΙΙ. Τέλος, προωθούμε α. το με Α.Π.: 157646 ΕΞ 2024/ΥΠΕΘΟΟ 25-10-2024 
έγγραφο της Ειδικής Υπηρεσίας Συντονισμού Ταμείου Ανάκαμψης, β. το με Α.Π.: 
157449 ΕΞ 2024/ΥΠΕΘΟΟ 25-10-2024 έγγραφο της Ειδικής Υπηρεσίας Συντονισμού 
των Περιφερειακών Προγραμμάτων (ΕΥΣΠεΠ) της Γενικής Γραμματείας ΕΣΠΑ και γ. 
το με Α.Π.: 161841 ΕΞ 2024/ΥΠΕΘΟΟ 04-11-2024 (ΟΡΘΗ ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ 05-11-2024) 
έγγραφο της Γενικής Γραμματείας Διαχείρισης Τομεακών Προγραμμάτων ΕΤΠΑ, ΤΣ 
& ΕΚΤ.

Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
ΕΘΝΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ & OIKONOMIΚΩΝ

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΠΑΠΑΘΑΝΑΣΗΣ

ΣΥΝΗΜΜΕΝΑ: 8 ΣΕΛ.
ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:
1. Γραφείο Υπουργού
2. Γραφείο Αναπληρωτή Υπουργού
3. Γραφείο Υπηρεσιακού Γραμματέα
4. Υπηρεσία Συντονισμού
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